[image: image1.jpg]Le facteur apporte ma revue tous les vendredis entre 9 et 10 heures, lorsque les 2 aiguilles de ma
montre sont précisément alignées. Je m’attaque aussitot a I'énigme et ne termine que lorsque
les 2 aiguilles sont superposées. Combien de minutes ai-je passées ?

Réponse :
En figure 1, considérons que le diamétre NM répond a la condition les 2 aiguilles sont alignées.

Par ailleurs on sait que quand la grande aiguille parcourt 12 minutes (12 graduations), la petite
n’en parcourt qu’une. Le déplacement des aiguilles est dans le rapport 1/12.

On a donc la relation arcNK/arcPM = 1/12
Par ailleurs on voit sur la figure que arc PM = 15 + arc LM avec arc LM = arc NK.
Pour simplifier Pécriture nous écrirons NK pour arcNK ? PM pour arcPM etc ...
Le systeme d’équation 12NK = PM avec PM = 15 +NK donne NK = 1.36 soit 1’ 21”
Les aiguilles sont alignées a : 9h 16’ 21 “
En figure 2, considérons le rayon ON répond a la condition les aiguilles sont superposées.
Dans ce cas le point M de la figure 1 est confondu avec N ;
On a toujours PM = 12 NK c’est-a-dire PN = 12NK;

Et on voit sur la figure que PN = 45 + NK, ces 2 équations nous donnent NK = 4.09 soit 405"




                             Les aiguilles seront superposées à 9h 49’ 5’’

                                   L’exercice aura duré : 32’ 44’’
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